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REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO 

Nº          , DE 2017 

 

Nos termos do art. 50, da Constituição Federal, combinado com 

os arts. 215 e 216, do Regimento Interno do Senado Federal, requeiro sejam 

solicitadas ao Ministro das Minas e Energia as seguintes informações sobre 

o desabastecimento de energia elétrica no Estado do Amazonas, mais 

especificadamente na capital Manaus: 

 

1. Qual o motivo das constantes interrupções no abastecimento de 

energia elétrica que vem ocorrendo na região metropolitana de Manaus desde 

o início do corrente ano?  

2. Há previsão de ocorrência de racionamento de energia no Amazonas 

em um futuro próximo?  

3. Quais providências o Ministério de Minas e Energia está dotando para 

solucionar o problema das frequentes interrupções no fornecimento?  

4. Há estudos elaborados por este Ministério, ou de conhecimento, que 

aponte os gargalos do fornecimento de energia nas capitais da Região Norte 

do país? Se sim, requeremos o envio de seu inteiro teor e conteúdo. 

 

JUSTIFICAÇÃO 

É sabido que o estado do Amazonas não possui fornecimento 

de energia elétrica suficiente para atender a todos os municípios do Estado. 

Os motivos são vários e incluem desde as particularidades geográficas até a 

falta de recursos federais para suprir completamente a demanda dos 62 

municípios, que, em alguns casos mais extremos ficam a mais de 1500 km 
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de distancia da capital, Manaus. O programa Luz para Todos do Governo 

Federal ainda não conseguiu solucionar o problema no interior do Estado, 

que, já há algum tempo, também vem atingindo a capital.  

Manaus, aliás, é um caso à parte. Ainda que a Capital tenha 

grande parte de sua extensão coberta pelo cabeamento que fornece energia 

elétrica, de responsabilidade da empresa Eletrobras – Distribuidora 

Amazonas, há meses vem enfrentando constantes quedas no fornecimento 

de energia.  

Para nos atermos apenas aos episódios mais recentes, 

verificou-se em algumas matérias jornalísticas veiculadas em jornais 

impressos e sites de notícia locais, que na última semana, em um período de 

7 dias, houve 5 “quedas” gerais no fornecimento de energia elétrica.  

No último dia 3 de abril, inclusive, a empresa responsável 

pelo abastecimento de água na cidade informou que a inconstância no 

fornecimento de energia está afetando diariamente o funcionamento dos 

sistemas de distribuição de água que consequentemente, compromete a 

regularidade do abastecimento de diversas áreas da cidade. 

Desta forma, importante se faz conhecer informações 

referentes a este assunto no intuito de se buscar soluções para a reversão do 

quadro acima relatado. 

 

Sala das Sessões, em      de abril de 2017. 

 

 

Senadora VANESSA GRAZZIOTIN 

PCdoB/Amazonas 
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